

ГЛАВА КБР

Арсен КАНОКОВ:

# ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ - УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ



В день Первомая по главной улице столицы КБР – проспекту им. Ленина – прошла праздничная колонна демонстрантов.

По сложившейся традиции торжественное шествие началось с площади 400-летия союза с Россией. Депутаты Парламента КБР, представители Объединения организаций профсоюзов, общественных организаций, трудовых коллективов, учащаяся молодежь дружно направились к Дому Правительства, где к ним присоединились Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канокوف и члены республиканского Правительства. В сопровождении духового оркестра колонна прошла к площади Абхазии, на которой состоялся митинг.

Открыла митинг председатель Объединения организаций профсоюзов КБР Фаина Хаева.

Многочисленных участников демонстраций, жителей и гостей республики с праздником весны и труда поздравил Глава КБР.

Арсен Канокوف отметил, что возросшие экономические и финансовые возможности республики позволят направлять дополнительные инвестиции в социальную сферу, в рост благосостояния людей. В текущем году бюджет республики составит 28 млрд. рублей, половина из которых – собственные средства региона. Глава КБР связывает большие надежды с перспективами развития агропромышленного и курортно-рекреационного комплексов, малого и среднего бизнеса, собственной базы электроэнергетики, транспортной инфраструктуры республики.

(Окончание на 2-й с.)

# С МИТИНГА - НА СТРОЙПЛОЩАДКИ

В День весны и труда Глава КБР Арсен Канокوف не отдал. После торжественного митинга, посвященного весеннему празднику трудящихся, он проинспектировал строящиеся в столице республики объекты.

Скоро в Нальчике откроется новое общеобразовательное учреждение – средняя школа «Успех», которая станет продолжением своей тезки, начальной школы.

На завершение строительства спорткомплекса «Гладиатор» в центре города из федерального бюджета выделено 50 млн. рублей, еще 15 миллионов добавила республика. В текущем году на территории спорткомплекса объекта планируется возведение центра спортивной подготовки. На эти цели уже заложено 215 млн. рублей, 65 из которых – средства респу-

бликанского (КБР) бюджета.

Арсен Канокوف поручил сдать в эксплуатацию объект идеального состояния и в срок.

Следующим объектом, который посетил Глава республики, стал детский стадион, реконструкция которого была начата в прошлом году. Футбольное поле уже покрыто голландским искусственным газоном. За матчами смогут одновременно наблюдать около 3 тыс. зрителей. На территории стадиона построена школа футбола, здесь также будут располагаться два теннисных корта, баскетбольное поле.

В Музыкальном театре Арсен Канокوف осмотрел продланную строительными работами. Как отметили подрядчики, на закупку необходимого оборудования, а также обеспечение пожарной безопасности дополнительно потребуются более 40 млн. рублей. Глава КБР дал поручения министру строительства и архитектуры также предусмотреть обновление облицовки памятника Марии Темрюковне.

Все проинспектированные Главой КБР объекты планируется завершить к 1 сентября – Дню государственности республики.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР



ПАРЛАМЕНТ

## Депутаты просят увеличить штаты полиции

На очередном заседании республиканского Парламента депутаты утвердили изменения в республиканском бюджете, заслушали отчетные доклады о работе Контрольно-счетной палаты КБР, уполномоченного по правам человека республики, а также приняли обращение к полпреду Александру Хлопнину.

В своем выступлении министр финансов Азрет Бишенов отметил, что часть республиканского бюджета увеличивается на 2 млрд. 823 млн., общий объем доходов бюджета составит 23 млрд. 665 млн. рублей. По его словам, изменения и дополнения в доходной части ожидаются следующие: поступления от акцизов на алкоголь увеличи-

ваются на 1 млрд., доходы от реализации госимущества – на 559,7 млн., безвозмездные поступления из федерального бюджета увеличиваются на 1 млрд. 269 млн.

Министр подчеркнул, что внесенные изменения в доходную часть и источники финансирования дефицита позволяют увеличить расходы бюджета на 4 млрд. 483 тыс. рублей, в том числе за счет республиканских средств – на 3 млрд. 214 млн., за счет предполагаемых средств федерального бюджета – 1 млрд. 269 млн.

Что касается объема бюджетного дефицита, то он составит 2 млрд. 438 млн. рублей.

Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Фомалов сообщил в своем докладе, что на положение дел в сфере прав человека и гражданина оказали влияние позитивные изменения, произошедшие в стране и республике.

(Окончание на 2-й с.)

ТРАНСПОРТ

## Предложили заменить налог на патент

Вступление в силу федерального закона о такси вызвало протесты среди водителей, занимающихся частным извозом в КБР.

В соответствии с установленными правилами одним из главных условий легитимной деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси является получение разрешения, которое выдается уполномоченным органом исполнительной власти по представлению определенного перечня документов, подтверждающих в том числе постановку на налоговый учет в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя.

Однако, по мнению протестующих, общая сумма налоговых отчислений и страховых взносов во внебюджетные фонды, госпошлины обернутся для них серьезным финансовым бременем.

Так, в Нальчике постановка на налоговый учет обойдется в 900 рублей, ставка единого налога на вмененный доход по установленному органом местного самоуправле-

ния коэффициенту составляет в квартал 2016 рублей, также ежеквартальные отчисления в Пенсионный фонд и Фонд медицинского страхования в совокупности – 4302 рубля, получение разрешения на пять лет – 1496 рублей.

С митингующими встретился министр транспорта КБР А. Суншев и его заместитель А. Кудавев, которые в ходе состоявшейся дискуссии предложили направить от каждого района и города представителя по обсуждению поставленных вопросов.

(Окончание на 2-й с.)

ПОСЛАНИЕ

Татьяна САЕНКО:

## ПОДДЕРЖКА КУЛЬТУРЫ – ОСНОВА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

В Послании Главы Кабардино-Балкарии Парламенту особое внимание уделено социальной сфере, и это не случайно. Как подчеркнул Арсен Канокوف, «модернизация – это прежде всего вложения в человека, в его способности, таланты, в создание условий для самореализации и инициативы, а это вложения в качество жизни наших граждан».

Подтверждением данного тезиса является то, что при формировании расходов бюджета на 2012-й и плановый период 2013-2014 годов сохранены ключевые социальные приоритеты – предусмотрена большая часть средств на финансирование социальных отраслей экономики КБР.

В Послании одним из главных приоритетов государственной политики Кабардино-Балкарской Республики определена поддержка сферы культуры «как важнейшего фактора нравственного оздоровления общества, формирования высокой духовности нашего народа». Следует отметить, что в соответствии с изменениями, внесенными

в закон о республиканском бюджете и принятыми Парламентом КБР 26 апреля, в 2012 году по разделу «Культура, кинематография» ассигнования увеличены на сумму 59,3 млн. рублей. Эти средства будут направлены на реализацию таких мер, как выплата грантов для господдержки творческих проектов театральных коллективов и государственных премий работников культуры, пополнение музейного и библиотечных фондов, обновление костюмов государственных ансамблей «Кабардинка», «Балкария», «Терские казаки», оснащение районных домов культуры и других мероприятий РПЦ «Развитие культуры в Кабардино-Балкарской Республике на 2009-2012 годы».

Жители республики с нетерпением ожидают открытия после капитального ремонта Музыкального театра, завершения реконструкции зданий курзала «Нальчик» и Кабардинского госдрамтеатра имени А. Шогенчукова.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАЗДНИК

## ПРОФСОЮЗНЫЙ ПЕРВОМАЙ

1 мая в России политические акции проводят профсоюзы, партии и общественные движения различной направленности. Позитив разное, но идея одна – защита прав и свобод трудящегося, гражданина, личности.

В 2012 году в Нальчике шествие по главной улице города – от площади 400-летия до площади Абхазии – было устроено Объединением организаций профсоюзов КБР, которое возглавляет Фаина Хаева. Она вместе с депутатами республиканского Парламента шла в первой шеренге, далее в колонне демонстрантов следовали представители трудовых коллективов, общественных структур, ветеранских организаций, студенты и школьники.

Тон празднику и размер шагу марширующих задавал духовой оркестр. На солнечной стороне улицы собралось особенно много «существующих» нальчан – зрителей, которым было интересно посмотреть, а потом и присо-

единиться к шеренгам. Связки воздушных шаров, цветы, баяны и национальные гармоника создавали праздничную атмосферу, однако не хватало музыки, льющейся по улице из динамиков, и поздравлений с Первомайем. Почти в тишине прошагали до площади Согласия, где у Дома Правительства к участникам шествия присоединилась Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канокوف и члены республиканского Правительства – с частью лентами на ладках над жиджак.

Приближившись к площади Абхазии, часть демонстрантов стала рассовываться, как туман – кто-то направился в сторону парка, другие сворачивали в микрорайон... В отсутствие афиш или листовок, видимо, многие не были осведомлены о том, что здесь намечается митинг, а затем концерт с участием мастеров эстрады и творческих коллективов.

(Окончание на 2-й с.)



**ВНЕРА** в Нальчике началось и до 6 мая продлится открытие первенство КБР по современному двоябору, требую и четырехребро среди юношей и девушек.

**СЕПОЛНА** в Кабардино-Балкарии началась и до 5 мая продлится акция «72 часа добра» – молодежь помогает ветеранам.

Книжно-иллюстративная выставка к 100-летию Балкарского поэта Керима Старова «Поэзия певуче зерно» открылась в Государственной национальной библиотеке им. Т. Мальбахова (ул. Ногмова, 42).

Вечер-концерт «Песни тех военных лет поверье» состоится в Республиканской юношеской библиотеке им. К. Меченва (пр. Шогенчукова, 45).

Промки чтецы «Маленькие солдаты на большой войне» и игрателешествие «Литературный герой» организованы в Республиканской детской библиотеке им. Б. Пачева (ул. Тарюкова, 50).

**ЗАВТРА**, 4 мая, в 10 часов с площади Победы (Вольный Аул) стартует автопробег по местам боевой славы городского округа Нальчик.

Литературно-музыкальный вечер к 100-летию Льва Ошанина «Я жизнь учил не по учебникам...» запланирован в Государственной национальной библиотеке им. Т. Мальбахова (ул. Ногмова, 42). Презвучит военная поэзия поэтессы.

Урок мужества к 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне – И были вместе дети и война – придет в Республиканской детской библиотеке им. Б. Пачева (ул. Тарюкова, 50).

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА** Днем: +18... +21. Ночью: +14... +21. НА ПЯТНИЦУ, 4 МАЯ Ясно.

**РоссельхозБанк** Курсы обмена валют на 3 мая 2012 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	29.10	29.75
Евро	38.50	39.05

(www.rshb.ru) ОАД «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ГЛАВА КБР

Арсен КАНОКОВ:

ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ - улучшение качества жизни людей



Олег Парфенов/Материалы

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В качестве важнейшего приоритета социальной политики Арсен Канокوف определил задачу улучшения качества жизни людей.

Других высоких целей мы можем и должны. Для этого нам необходимы всего лишь два условия - конструктивное взаимодействие власти и общества и, что очень важно, мир и согласие, единство народа Кабардино-Балкарии.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПРАЗДНИК

ПРОФСОЮЗНЫЙ ПЕРВОМАЙ



Олег Ахмедов/Евразия

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Открывая митинг, Фаина Ахаева отметила, что для людей старшего поколения праздник является символом трудовой доблести, для молодежи воплощает стремление к поиску новых идей.

Фаина Ахаева выразила благодарность руководству республики за внимание к проблемам трудового народа. Она также отметила, что не во всех муниципальных образованиях созданы объединения работодателей и трехсторонние комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

ТРАНСПОРТ

ПРЕДЛОЖИЛИ ЗАМЕНИТЬ НАЛОГ НА ПАТЕНТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В Министерстве транспорта во второй половине дня встреча состоялась. В ней приняли участие представители Парламента, Администрации Главы КБР, администрации г. Нальчика, инспекции Федеральной налоговой службы по г. Нальчику №1, МВД по КБР, УГИБДД МВД по КБР, Ространснадзора по СКФО, Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР.

В ходе встречи представители налоговых органов предложили частным извозчикам как альтернативу единому налогу на вмененный доход перейти на работу по патенту, стоимость которого в год составляет 3,5 тысячи рублей.

Пресс-служба Минтранса КБР

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты просят увеличить штаты полиции

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Однако в КБР, как и в целом по стране, не удалось обеспечить достаточный уровень социальной защищенности населения и его отдельных социальных групп.

Кроме того, депутаты приняли обращение к полпреду Президента РФ в СКФО Александру Хлопонину, в котором указали на необходимость увеличения штатной численности работников полиции в республике на 1419 человек.

ПОСЛАНИЕ

Татьяна САЕНКО:

ПОДДЕРЖКА КУЛЬТУРЫ - основа государственной политики

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Кроме того, в каждом населенном пункте Кабардино-Балкарии имеется острая потребность в оснащении действующих домов культуры современным оборудованием, аппаратурой, сценическими костюмами, музыкальными инструментами.

Важным положением Послания является то, что Глава республики в качестве первоочередной задачи в области бюджетной политики на ближайшие три года обозначает необходимость существенного увеличения расходов консолидированного бюджета на оплату труда работников учреждений бюджетной сферы и продолжения работы по совершенствованию отраслевых систем оплаты труда.

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

ДОВОСТРЕЧЬ «ПОБЕДОЙ»

Организаторы пообещали, что ретро-поезд обязательно вернется через год. Весело свистел паровозный гудок. Поезд «Победа» катился по рельсам вдоль микро-районов Исход и Александровка, миновал три железнодорожных переезда.



Олег Камалатов/Росбалт

67 лет прошло с победного мая, но все, что помнит то время, пережили возвращение поезда, как подлинное событие. Это, пожалуй, самое сильное впечатление после 1945 года, - объяснил волонтер-пассажиры Сергей ветеранов г. Нальчика Мустафа Абдулаев.

Позднее пресс-секретарь городского Совета ветеранов Юрий Баранков рассказал о событии в поэтической форме, и теперь его стихотворение передается из рук в руки, распространяется по городу, чтобы нальчане знали о возможности через год снова прийти на вокзал и пережить минуты общей радости: «Наши вернулись! С победой!»

Варвара ШЕСТАКОВА

КОНЦЕРТ

# МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВКУС ПРИВИВАЕТСЯ С ДЕТСТВА

Любой музыкант начинал свой путь в мир исполнительского искусства с музыкальной школы. Правда, совсем не обязательно ставить себе целью профессиональную деятельность в этой области. Музыкальное образование, пусть даже оно ограничивается начальным, дает человеку то, что он никак больше не получит. Оно, как справедливо говорит Дмитрий Шостакович, открывает целый мир высочайших чувств, страстей, мыслей, делает духовно богаче, позволяет увидеть жизнь в новых тонах и красках.



Солдирует Галина Колонтава (ДМШ №1)

Справедливости этих слов еще раз подтвердили выступавшие на сцене концертного зала колледжа культуры и искусств СКГИИ юные музыканты. Неожиданно был ДМШ №2, чем мрачно, слушая в их исполнении и пережившую века классическую музыку, и национальные мелодии. Тут были как вневые вышедшие на сцену, так и успевшие стать лауреатами различных конкурсов исполнители. За прелюдией из «Антиной сочты» Рагнера в исполнении ансамбля народных инструментов ДМШ №1 следовал «Танец девушки» из хачатуряновской «Гаян», о котором дебютировал на сцене учащийся ДМШ №2 Андриканис Бербеко. А затем в зал полилась столь трогательная, практически всем известная мелодия «Ава Мария» Качичи, которую подарила зрителям ансамбль скрипачей ДМШ №1. Ими лауреата I премии Второго открытого конкурса молодых исполнителей юга России Салихы Хасовой из ДМШ №2 уже на слуху тех, кто следит за испол-

нительской школой Нальчика. И в этот раз она не обманула ожидания пришедших на концерт слушателей, блистательно сыграв прелюдию «Фа-мажор» Дебюсси. Строгую классику сменил бархатный перебор струн оловянного ансамбля гитаристов из трех музыкальных школ города. Легкость и отменность техники продемонстрировал учащийся ДМШ №1, лауреат I премии Республиканского конкурса молодых исполнителей на оркестровых инструментах Владислав Сладко, сыгравший на вибраторе пьесу «Карусель» Фоссена. Стартителем года стало трио из ДМШ №1 в составе Милы Сео, Артема Вишнякова, Амра Коджкова. Переполюючи для хора «Бал цветов» Чайковского исполнил под занавес, сводный хор ДМШ №1 в сопровождении ансамбля «Камерата».

Перечислить звучащие на концерте произведения, описывать создаваемые ими настроения, какое-то особое состояние полета души – дело неакустичнейшее. Потому что никакие слова и зипители не передадут всего того, что дарит сама атмосфера зала, такое исполнение. И хорошо было бы такие концерты давать в общеобразовательных школах – ведь хороший музыкальный вкус прививается с детства.

Лариса РАННИИ

ВСТРЕЧА

# МЧА и районки решили сотрудничать

В редакции газеты «Терек» состоялась встреча президента Международной Черкесской ассоциации Каншоуби Ажахова, председателя Правления Союза журналистов КБР Бориса Мазишова, советника президента МЧА Сасою Емжуева с главными редакторами районных газет республики.

Главный редактор газеты «Терек» Владимир Босланцев, приветствовавший гостей, представил участников и обозначил цель совещания – обсудить вопросы освещения в муниципальных СМИ деятельности МЧА. С подробной информацией о работе Международной Черкесской ассоциации выступил Каншоуби Ажахов. Он рассказал также об «Адыгэ Хасэ» в странах СНГ, за рубежом, о деловых и культурных связях с соотечественниками, о необходимости создания единого информационного пространства для носителей адыгского языка и его диалектов. Прозвучали предложения о проведении по линии Союза журналистов КБР конкурсов рассказов, переводов на кабардинский язык классиков русской литературы, публикаций по теме исторического прошлого и настоящего адыгских народов, проживающих на родине и за рубежом. В поддержку эти инициативы выступили и главные редакторы муниципальных газет Сафарби Доткулов («Баксанский вестник»), Борис Кануков («Голос Чегема»), Равнета Бажкова («Золотые весты» Гиди Шотар-джоу («Баксанский вестник»)). В заключение Каншоуби Ажахов поблагодарил всех участников за готовность к сотрудничеству, а редакция газеты «Терек» за организацию совещания и активное освещение деятельности МЧА.

Галина КАМПАРОВА

АКЦИЯ

# «Эстафета подвига»

Со 2 по 15 мая в МВД по КБР проходит патриотическая акция «Эстафета подвига», посвященная празднованию Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В рамках акции совместно с главами местных администраций будет проведен ремонт памятников солдатам правопорядка, погибшим в годы войны, приведена в порядок прилегающая к ним территория. Для учащихся общеобразовательных школ республики в распоряжении ОМОН, авиаотряда и зонального Центра кинологической службы пройдут показательные выступления бойцов спецподразделений и демонстрация боевой техники. В эти дни состоится также встреча личного состава МВД по КБР с участниками боя 1941-1945 годов. Совместно с поисковым отрядом МВД по КБР найдены на полях прошлых сражений на территории республики останки солдат Красной Армии будут с воинскими почестями торжественно захоронены. В День Победы, 9 мая, в совете ветеранов МВД по КБР состоится торжественное мероприятие, а также концерт мастеров искусств.

Пресс-служба МВД по КБР

КОНКУРС

# «НОВЫЙ ВЗГЛЯД» НА ПОРОКИ ОБЩЕСТВА

Мы нередко просто не обращаем внимания на некоторые моменты, которые на самом деле мешают нам жить полной жизнью. Среди них наркомания, алкоголизм, табачная зависимость, плохая экология, терроризм, коррупция, мусор во дворах и подвездах, нарушение правил дорожного движения. Как же привлечь внимание людей к этим и множеству других проблем, с которыми мы сталкиваемся каждый день? Для этого существует социальная реклама.

В одной из публикаций российский общественный деятель Олег Арнонсон дал определение социальной рекламе: «Это реклама не конкретного товара, а некоторого «отношения к миру». Своё отношение к миру на региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд» выразила молодежь Кабардино-Балкарии. Организатором мероприятия, прошедшего в четверг в КБГУ, выступило Министерство по делам молодежи КБР.



Собор Ю.Б.Ибрагимов

В своих видеороликах и плакатах парни и девушки напомнили о семейных ценностях, коррупции – явлении, о котором много говорят, но никак наша молодежь убавляет себя наркотиками, сигаретами и алкогольными напитками, забывает о физкультуре и спорте, проживает виртуальную жизнь в социальных сетях, о том, как важно беречь

окружающую нас природу, приносить пользу обществу, творить добрые дела не за что-то, а «просто так», как завещал нам один из советских мультфильмов. Просмотр 29 работ – видеороликов и плакатов – занял один час. Почти столько же времени понадобилось членам жюри под председательством главного режиссера Русского драмтеатра им. М. Горького, заведующего кафедрой театрального факультета СКГИИ Мухамеда Черкесова, чтобы выбрать победителей. Неотвеченные конкурсанты представили несколько проектов, тем самым повысив шансы на успех. В номинации «Здоровый образ жизни» победила Милана Еленева с мультимедийным роликом о вреде

алкоголизма, табачокурения и наркомании. Андриканис Шавов стал лучшим в номинации «Стор, коррупция». Конкурс, жюри отметило отличную актерскую игру и нестандарт-

ное режиссерское решение автора. Победителями сразу в двух номинациях – «Моя семья – мое богатство» и «Чтобы мир стал добрее» – признаны Ляма Кабардова и Марина Никулина. Танзила Шавова и Мадинат Шахмурадова стали первыми среди авторов роликов на свободную тему. В конкурсе социальных плакатов «Золото» заняла Стелла Ноткина с серией работ «Принципы жизни».

Марьяна БЕЛГОРОВОКА

Федерация конного спорта республики выдвела на награждение победителей и призеров отменного кругленькую сумму, причем отличившимся вручили конверты с деньгами сразу после скачек. Открытие скакового сезона-2012 вылилось в бенедис треноделения Малкинского конезавода, одержавшего победы в пяти скачках из семи. Впрочем, победу гнедого жеребца Страга (Лайс – Сантима) в prize в честь Дня адыгского флага можно также приписать этому треноделению, ведь родителем скакану на Малкинском конезаводе. Нынче Стратег, опередивший всех трохлеток кабардинской породы на дистанции 1000 метров, принадлежит А. Темботову находится в тренинге у мастера-тренера Х. Кокова, сказал А. Фролов.

За первой скачкой последовала победная серия мастера-тренера Алсангери Алокова и мастера-жокея Алима Кажарова. Их усилении Малкинским конезаводе завоевал четыре традиционных и один именной прир, чему искренне радовались братья Анатолий и Руслан Бифыов, вложившие массу материальных средств в возрождение конезавода. Малкинским ипподромом в числе победителей оказались на конезаводе в этом году Пронких прир на жеребцах и кобылах двух лет истокшерной верховой породы на дистанции 1200 метров. Отличился темно-гнедой Каро (Сауздан Уорде – Лаки Лю) и рыжая Лашин (Виндор Кнот – Маджик Маюди).

Затем последовала победа рыжего Голден Хало (Титус Ливииус в Голден Ора) в главной скачке дня – prize открытия скакового сезона на лошадях трех лет, дистанция 1800 метров. В это трудно поверить, но Голден Хало обогунал пришедшего к финишному столбу вторым Библиста аж на 38 корпусов! Не оставила шансов трехлетним соперникам на дистанции 1400 метров в prize «Соу Кэт» и темно-гнедая Роза Флер (Мультипликс – Леги Орнда). Точку поставил гнедой Француз (Дела Франческа – Хелветика), опередивший в prize Вступительный на 200 метров, который оспаривают ветераны скаковой дорожки. Под занавес неожиданно для многих Майский прир на лошадях трелет на дистанции 1600 метров выиграл темно-серый Кейтан (Терд Сагер – Кадастри) владельца А. Ципинова (мастер-тренер А. Карданов, мастер-жокей Казибек Хамисов). Кейтану сияют опередить сына известного производителя Тормана гнедой Торнадо и дочь лучшей лешоу России-2008 Акшана – темно-гнедую Бетту. Следующий скаковой день на Нальчикском ипподроме состоится 9 мая. Будут разыграны призы в честь Дня Победы, ветеранов 115-й кавдивизии, ветеранов ВОВ и другие.

Альберт ДЫШКОВ

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

# МОЛОДЕЖЬ В ЗАКОНЕ

На III республиканском интеллектуально-правовой игре «Молодежь и закон», состоявшейся в экономико-правовом лицее, студенты колледжей КБР продемонстрировали свое знание законов. Организовали мероприятие в рамках проекта «Молодежь КБР и Горьковский центр детского и юношеского творчества Департамента образования г. Нальчика».

В игре соревновались шесть команд, которым предстояло прийти к четырем турам, набрав максимальное количество баллов. Некоторые вопросы были довольно сложны – особенно видеовпросы, подготовленные совместно с представителями МВД республики, но ребята все же смогли выйти с ними из воды. Так как одну лучшую команду выбрать оказалось нелегко, первое место поделили студенты Эльбурского регионального колледжа и педагогического колледжа КБГУ. Начальник отдела по профи-пективной работе молодежь Минмолодежи КБР Аслан Текуев пояснил, что основная цель подобных мероприятий – формирование у молодых людей интереса к правовым знаниям и профилирование их будущей профессии. Очень важно также, чтобы молодые люди не только знали свои права и обязанности, но и чувствовали ответственность перед законом.

ПАМЯТЬ

# Жизнь педагога продолжается в делах учеников

Исуф Хасанович Ошкоков, кандидат медицинских наук, врач высшей квалификационной категории, доцент КБГУ, был организатором и первым руководителем курса ортопедии и травматологии медицинского факультета.

Мы дружили со студенческими лет в Дагестанском медицинском институте. Иссуф Ошкоков дважды в составе студенческих отрядов выезжал на целину, награжден медалью «За освоение целинных земель». Уже в те годы говорил, что хочет стать травматологом, но тогда ни один выпускник не оставался в городе, всех распределили по сельским больницам, и только отработав три года, можно было поступить в ординатуру. После окончания института в 1969 году он стал главным врачом Кенедельской участковой больницы. Его незаурядный ортотопический талант проявился уже в молодости – он сумел обоимать необходимость строительства нового здания для терапевтического и хирургического отделений, отдельного корпуса инфекционных больных, двухэтажного дома для сотрудников. По качеству обслуживания больница под его руководством занимала ежегодное первое-второе место в республике.

С 1964 по 1968 год Иссуф Хасанович обучался в клинической ординатуре и аспирантуре в Саратовском НИИ травматологии и ортопедии. Защитив кандидатскую диссертацию по теме «Оперативное лечение переломов проксимального конца плечевой кости», вернулся в Кабардино-Балкарию и был назначен заведующим курсом травматологии, ортопедии и военно-полковой хирургии медицинского факультета КБГУ. Занимался не только преподавательской, но и научной, лечебной работой. Он автор более чем 80 научных работ и восьми рационализаторских предложений. Принимал активное участие в общественной жизни факультета и университета. С 1974 года почти 30 лет являлся главным внештатным травматологом-ортопедом республики. Свое богатый опыт он передавал молодым врачам и студентам.

Свою жизнь Иссуф Хасанович оперировал только тяжелобольных. С его деятельностью связанное внедрение в практику заворачивания новейших методов оперативного вмешательства на позвоночник при спондило, операции на грудной клетке при ее деформациях, корригирующие остеотомии на бедерных костях, костях таза. Он занимался вопросами остеосинтеза при лечении больных с ожогами суставов, переломами костей, переломами шейки бедра. Как главный травматолог КБР и высококвалифицированный специалист активно работал в составе совета Минздрава КБР по рассмотрению рацпредложений и заявок на приобретение новейших технических средств и оборудования для травматологических отделений республи. При его непосредственном участии открыты ортотопические отделения для лечения взрослых в РКБ, ортотопия в МОТ. В те же годы работает в Республиканской детской клинической больнице и в четырех районных больницах.

Он очень любил свою профессию и служил людям предано, с полной самоотдачей. Никогда не оплакивал на работе – за все годы он одного случая пропустить не мог. В любое время суток выезжал в районы, если требовалась его помощь. За больницей в те

лучшие проекты будут направлены в Москву для участия в федеральной элите конкурса, а также появятся в электронных и печатных СМИ КБР.

У него осталась прекрасная семья. Супруга – тоже врач, хорошо владеющая умелостью и коротко объясняя любую тему, лекции не читал, а рассказывал, замедляя речь, когда гонимыми в отношении коллег. Он удивлен, интересуясь политикой, всегда по утрам просматривал газеты и вообще много читал. Перечитывал Шолохова и Достоевского, книги Опрышко, Кармкова и Хасиди держал на рабочем столе в кабинете.

У него осталась прекрасная семья. Супруга – тоже врач, хорошо владеющая умелостью и коротко объясняя любую тему, лекции не читал, а рассказывал, замедляя речь, когда гонимыми в отношении коллег. Он удивлен, интересуясь политикой, всегда по утрам просматривал газеты и вообще много читал. Перечитывал Шолохова и Достоевского, книги Опрышко, Кармкова и Хасиди держал на рабочем столе в кабинете.

У него осталась прекрасная семья. Супруга – тоже врач, хорошо владеющая умелостью и коротко объясняя любую тему, лекции не читал, а рассказывал, замедляя речь, когда гонимыми в отношении коллег. Он удивлен, интересуясь политикой, всегда по утрам просматривал газеты и вообще много читал. Перечитывал Шолохова и Достоевского, книги Опрышко, Кармкова и Хасиди держал на рабочем столе в кабинете.

У него осталась прекрасная семья. Супруга – тоже врач, хорошо владеющая умелостью и коротко объясняя любую тему, лекции не читал, а рассказывал, замедляя речь, когда гонимыми в отношении коллег. Он удивлен, интересуясь политикой, всегда по утрам просматривал газеты и вообще много читал. Перечитывал Шолохова и Достоевского, книги Опрышко, Кармкова и Хасиди держал на рабочем столе в кабинете.

У него осталась прекрасная семья. Супруга – тоже врач, хорошо владеющая умелостью и коротко объясняя любую тему, лекции не читал, а рассказывал, замедляя речь, когда гонимыми в отношении коллег. Он удивлен, интересуясь политикой, всегда по утрам просматривал газеты и вообще много читал. Перечитывал Шолохова и Достоевского, книги Опрышко, Кармкова и Хасиди держал на рабочем столе в кабинете.

СКАЧКИ

# ТРИДЦАТЬ ВОСЕМЬ КОРПУСОВ

Первое мая у жителей Нальчика и республики ассоциируется не только с традиционной демонстрацией, но и с началом нового скакового сезона на ипподроме. Несмотря на ряд субъективных и объективных причин, открытие скакового сезона состоялось и подарило очевидцам массу положительных эмоций.



Слева направо: Ш. Кунижов, жокей А. Кажаров, К. Коков, А. Алоков.

«АФИША» «КБП»

В нальчикском парке всегда много гуляющих. 4 и 5 мая у них будет возможность принять участие в коллективном творчестве: в 10 часов на эстраде в городе attractionнов пройдёт фестиваль патриотической песни «Отецте, друзья!».

**«ПОЕМ»**  
В альчикском парке всегда много гуляющих. 4 и 5 мая у них будет возможность принять участие в коллективном творчестве: в 10 часов на эстраде в городе attractionнов пройдёт фестиваль патриотической песни «Отецте, друзья!».

**«САУША» И «ТАНЦУЕМ»**  
В мае особенно актуально звучат музыкальные произведения, посвященные героям Великой Отечественной войны. В альчикском парке всегда много гуляющих. 4 и 5 мая у них будет возможность принять участие в коллективном творчестве: в 10 часов на эстраде в городе attractionнов пройдёт фестиваль патриотической песни «Отецте, друзья!».

**«НЕ ТОЛЬКО МАРШ»**  
Все его знают по «Свадебному маршу». Музыкальные критики на зывают не только его композитора, пианиста, дирижера, педагога Моцартом девятнадцатого столетия. Менделсон Бартольди – один из крупнейших представителей романтизма в музыке, глава художественного направления «Лейцингская школа». 4 мая в 18 часов в Государственном концертном зале его музыку исполнит симфонический оркестр Госфирлармонии КБР под управлением народного артиста Российской Федерации Бориса Терминова.

**«НЕОБЫЧНОЕ ИСТОРИЯ»**  
Все началось с того, что в первый день ХХ столетия на пароходе «Вирджиния» в коробе из-под лимонных был найден младенец. С ним связаны потрясающие истории, а его жизнь превратилась в красивую легенду. 5 мая в 18 часов премьеры в Общедоступном театре Мухамдина Наговова (пр. Ленина, 2). Александр Барико «Легенда о пианисте» (1900-й) – необычная истинная история. Режиссер Роман Крюков.

**«КАВАРТИСКАЯ ДИВИЗИЯ»**  
«Славой обвенчан» – так названа фотодокументальная выставка к 70-летию 115-й кавдивизии в Национальном музее КБР (ул. Горького, 69). Открылась выставка она 4 мая и будет работать до конца месяца.

**«ЦИРК ПРОДОЛЖАЕТСЯ»**  
До 8 мая в Нальчике проходит гастроль цирковой группы из Санкт-Петербурга. Парад хищников можно увидеть в шатле на площади Абази. Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

СПОРТ

Осталась только честь

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК» – «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Самара) 0:0.

«Спартак-Нальчик»: Будаков, Аравин, Захирович, Джуджиков (к), Абазов, Балов (Гужава, 86), Шаницин, Даниэль (Берхамов, 72), Р. Концедалов, Фомен, Болос (Митришев, 67).

«Крылья Советов»: Веремко (к), Верховцов, А. Концедалов, Таранов, Голубев (Молюш, 52), Бобер, Свежов (Аппаев, 69), Петров, Глеб, Чибомба (Тригоря, 55), Корниленко.

Наказания: Абазов, 16, Свежов, 20, Даниэль, 44, Фомен, 59, Молюш, 61, Аппаев, 70, А. Концедалов, 90 – предупреждения.

Аппаев, 83 – 2-я желтая карточка, удаление.

Голевые моменты: 3:3.

Удары (в створ ворот): 12 (5) : 10 (5, 1 – перекладина). Угловые: 8:9.

Судьи: В. Безбородов (Санкт-Петербург), С. Суховерхов (Воронеж), Р. Деушев (Москва).

Перед матчем с самарцами у нальчан оставались лишь теоретические шансы на сохранение прописки в премьер-лиге. Для того, чтобы они превратились в практические, хозяевам необходимо было победить в каждой из четырех оставшихся встреч, но при этом избежать «Волга» за это время не должна была набрать ни одного очка. Но в

любом случае у команды должна быть честь. Биться за нее истинно-любящий главный тренер «Спартак» Тимур Шипшев отправил на поле довольно неожиданный состав. С первых минут на газон республиканского стадиона вышли Кориленко. Еще раз на помощь голкиперу после удара головой все того же белорусского форварда самарцев пришла перекладина.

Хватало работы и у капитана «Крыльев» Веремко. Сначала он отразил удар, который из штрафной площадки нанесли Балов, а во втором тайме не дал ему же отличиться после выхода один на один и парировал удары со стороны. Незадолго до конца встречи гости остались вдевятером после того, как арбитр удалил с поля за две желтые карточки нападающего Хазыра Аппаева, успевшего к тому моменту отыграть всего-то 14 минут. Видимо, у форварда, который является вос-

питанием кабардино-балкарского футбола, зашкалила эмоция. На последних минутах спартаковцы попытались организовать некое подобие штурма ворот гостей, но даже сразу два угловых, но парадокс после них цель так и не смогли. Ничья привела к тому, что «Спартак» после шести заключительных сезонов официально погрузился в премьер-лигу. Сумел ли он вернуться в нее в ближайшем будущем, покажет время.

Мурат КУШУАЙНОВ

Апажев стал международным



Куда только не забрасывает спортивная судьба наших кикбоксеров. Для участия в очередном чемпионате РФ в разделе фулл-контакт они отправились в Магнитогорск. В городе сталеваков за титул чемпиона страны и призовые место сражались более 900 бойцов. Среди них не затерялся и наш одушевленный чемпион страны – москвич Олег Зайцев, став в итоге бронзовым призером. Его наставнику позволило болеть: лучший судья чемпионата РФ (Саратов) в разделе К-1 Рашид Апажев судил атлетизма на присвоение звания «Судья международной категории» класса Алексеем Радиков из Липецка.

Альберт ДЫШКОВ

42-69-96 ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru

Государственное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Утес» объявляет набор учащихся в 2011 году в 1 класс...

Федеральная налоговая служба в связи с поступившими запросами налогоплательщиков и налоговых органов о порядке определения налоговой базы по доходам от продажи квартиры...

В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) налогоплательщик при определении размера налоговой базы по налогу на доходы физических лиц имеет право на получение имущественных налоговых вычетов...

Изометрический комплекс упражнений для укрепления мышц и связочного аппарата. Объявление о наборе на курсы в 2012-2013 учебном году.

Общественная палата искренне поздравляет своих членов КАЛОВА Владимира Заевича с юбилеем и НАХУШЕВА Заури Ахмедовича с днем рождения!

Внимание потребителей газа, не имеющих приборов учета газа! ООО «Газпром межрегионгаз Питгоorsk» рекомендует населению и коммунально-бытовому потребителю приобрести и установить следующие дисбалансные (мембранные) приборы учета газа (счетчики)...

ОАО «СевкавНИИгазпром», имеющий опыт работы более 50 лет, предлагает услуги по выполнению комплекса землеустроительных работ любой сложности.

Реставрация ванн жидким акрилом. Гарантия и качество. Обращаться по телефону: 8-928-300-31-61, 8-918-870-26-06.

Сдаются в аренду: ул. Кабардинская (автостанция «Искож») – ремонтная зона (малырка, мойка и т.п.) 600 кв.м. ул. Кабардинская, 45 – помещения 23,5 кв.м.

Психологический центр Апажова Л.И. индивидуальные консультации, психодиагностика, группные семинары, тренинги и др.

Продается нежилое здание: 8 боксов с участком 80х50 (40 соток). Боксы рабочими, в аренде. Обращаться по телефону: 8-909-488-41-36.

Продается нежилое здание: 3 бокса, склад, 2 кабинета с участком 40 соток. Боксы рабочими, в аренде. Обращаться по телефону: 8-909-488-41-36.

Утерянный аттестат рег. №1А 196290 на имя Кардова Тамара Хановича, выданный ГОУ КБ/ЛПАТ, считать действительным.

На 74-м году ушла из жизни ТАБУХОВА Тамара Алиевна – заслуженный врач КБР, более 30 лет возглавлявшая кожное отделение РКБД. Прекрасный человек, замечательная мать и бабушка, чарующий человек.

Глубоко скорбим по поводу кончины старейших рода, заслуженного стрелника Кавказского Кавказского Кавказского Заура Сальмановича. Род ШУМАХОВЫХ.

Государственный комитет КБР по СМИ. Союз журналистов КБР. Союз писателей КБР. Редакция газеты «Кавказский Балкарский вестник». «Адыгэ псалъ», «Горняк», «Новая молодежь», редакция журналов «Минги Тау», «Ошмакъ», «Литературная Кабардино-Балкария», «Нор», «Солнышко» выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти журналиста и писателя ЗАКНИШЕВА Сулеймана Хаджимуратовича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело вопрос о порядке учета в целях налогообложения прибыли организаций доходов в виде процентов по остаткам средств на счетах федеральных казенных учреждений, открытых в кредитных организациях.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию доставки газеты в розницу несет ответственность АО «Роспочта» в КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.